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NACIONALINĖS ŠVIETIMO AGENTŪROS 
DIREKTORIAUS 

ĮSAKYMAS 

DĖL UŽSIENIO (ANGLŲ) KALBOS, UŽSIENIO (PRANCŪZŲ) KALBOS, UŽSIENIO 
(VOKIEČIŲ) KALBOS VALSTYBINIO BRANDOS EGZAMINO ANTROSIOS 

(KALBĖJIMO) DALIES VYKDYMO INSTRUKCIJOS PATVIRTINIMO 

 

2025 m. sausio 31 d. Nr. VK-65 
Vilnius 

 
(TAR, 2025 01 31, Identifikacinis kodas 2025-01470) 

Vadovaudamasis Valstybinių brandos egzaminų organizavimo ir vykdymo tvarkos aprašo, patvirtinto 
Lietuvos Respublikos švietimo, mokslo ir sporto ministro 2023 m. rugsėjo 11 d. įsakymu Nr. V-1187 „Dėl 
Valstybinių brandos egzaminų organizavimo ir vykdymo tvarkos aprašo patvirtinimo“, 41.3 papunkčiu, 

t v i r t i n u  Užsienio (anglų) kalbos, užsienio (prancūzų) kalbos, užsienio (vokiečių) kalbos valstybinio 
brandos egzamino antrosios (kalbėjimo) dalies vykdymo instrukciją (pridedama). 

 

Direktorius SIMONAS ŠABANOVAS 
 
 
 

2026 01 23 VK-59 TAR, 2026 01 23, Identifikacinis kodas 2026-00952, nauja redakcija nuo 2026 01 24 

PATVIRTINTA 
Nacionalinės švietimo agentūros direktoriaus 
2025 m sausio 25 d. įsakymu Nr. VK-65 
(Nacionalinės švietimo agentūros direktoriaus 
2026 m. sausio 23 d. įsakymo Nr. VK-59  
redakcija) 

UŽSIENIO (ANGLŲ) KALBOS, UŽSIENIO (PRANCŪZŲ) KALBOS, UŽSIENIO 
(VOKIEČIŲ) KALBOS VALSTYBINIO BRANDOS EGZAMINO ANTROSIOS 

(KALBĖJIMO) DALIES VYKDYMO INSTRUKCIJA 

1. Užsienio (anglų) kalbos, užsienio (prancūzų) kalbos, užsienio (vokiečių) kalbos valstybinio brandos 
egzamino antrosios (kalbėjimo) dalies vykdymo instrukcija (toliau – Instrukcija) nustato užsienio (anglų) 
kalbos, užsienio (prancūzų) kalbos, užsienio (vokiečių) kalbos valstybinio brandos egzamino antrosios 
(kalbėjimo) dalies (toliau – VBE antroji (kalbėjimo) dalis) datą ir laiką, VBE antrajai (kalbėjimo) daliai vykdyti 
reikalingas patalpas, medžiagą, priemones, VBE antrosios (kalbėjimo) dalies eigą. 

2. Instrukcija parengta vadovaujantis Valstybinių brandos egzaminų organizavimo ir vykdymo tvarkos 
aprašu, patvirtintu Lietuvos Respublikos švietimo, mokslo ir sporto ministro 2023 m. rugsėjo 11 d. įsakymu 
Nr. V-1187 „Dėl Valstybinių brandos egzaminų organizavimo ir vykdymo tvarkos aprašo patvirtinimo“ (toliau 
– Aprašas). 

3. VBE antrosios (kalbėjimo) dalies vykdymo data ir pradžios laikas nurodyti Lietuvos Respublikos 
švietimo, mokslo ir sporto ministro įsakymu patvirtintame einamųjų mokslo metų valstybinių brandos 
egzaminų tvarkaraštyje. Vadovaudamasis Aprašo 27 punktu, ne vėliau kaip prieš tris darbo dienas iki VBE 
antrosios (kalbėjimo) dalies, atsižvelgdamas į orų prognozes, valstybės ar savivaldybės lygio ekstremaliąją 
situaciją, ekstremalųjį įvykį ar karantiną, Lietuvos Respublikos švietimo, mokslo ir sporto ministras gali 
tvarkaraščiuose numatytą VBE antrosios (kalbėjimo) dalies vykdymo datą pakeisti į kitą, ankstinti ar vėlinti 
nustatytą VBE antrosios (kalbėjimo) dalies pradžios laiką. 

4. VBE antrosios (kalbėjimo) dalies trukmė vienam kandidatui – iki 30 min.: 15 min. ruošiamasi kalbėjimui, 
kalbama(si) iš viso iki 15 min. 

5. Iki VBE antrosios (kalbėjimo) dalies parenkamos VBE antrosios (kalbėjimo) dalies vykdymo ir vertinimo 
patalpos, sudaromos kandidatų atlikčių vertinimo grupės ir nustatomas konkretus kandidatų vertinimo laikas 
pagal Instrukcijos 1 priede pateiktą Užsienio (anglų) kalbos, užsienio (prancūzų) kalbos, užsienio (vokiečių) 
kalbos valstybinio brandos egzamino antrosios (kalbėjimo) dalies grafiką. Kandidatų poras sudaro dviejų 
grupių kandidatai iš eilės pagal vykdymo protokoluose esančią vardinę kandidatų numeraciją. Kandidatų 
grupių sąrašai VBE antrosios (kalbėjimo) dalies vykdymo protokoluose sudaromi atsižvelgiant į mokinių 
kalbos mokymosi lygį ir turimą metinį III gimnazijos klasės įvertinimą, numatomi ir paskiriami vykdytojai, 
vyresnieji vertintojai, vertintojai. Specialiųjų ugdymosi poreikių turintys mokiniai, kuriems nustatytas pratęstas 
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VBE antrosios (kalbėjimo) dalies laikas, į VBE antrosios (kalbėjimo) dalies grafiką įtraukiami nelyginiais 
numeriais ir jiems skiriamas vienos poros kalbėjimo laikas. 

6. VBE antrajai (kalbėjimo) daliai vykdyti reikalingos patalpos: 
6.1. VBE antrosios (kalbėjimo) dalies vykdymo patalpa (-os), skirta (-os) kandidatams pasiruošti kalbėti. 

Ant VBE antrosios (kalbėjimo) dalies vykdymo patalpos (-ų) durų iškabinami kandidatų grupių (vieną grupę 
sudaro iki dešimties kandidatų) identifikavimo kodų sąrašai-grafikai iš Nacionalinės švietimo agentūros 
Nacionalinių egzaminų centralizuotos informacinės sistemos NECIS (toliau – informacinė sistema NECIS). 
VBE antrosios (kalbėjimo) dalies vykdymo patalpoje vienu metu ruoštis kalbėti gali dviejų ar daugiau grupių 
kandidatai: jeigu VBE antrosios (kalbėjimo) dalies vykdymo patalpoje ruošiasi dviejų grupių kandidatai, joje 
turi būti ne mažiau kaip du vykdytojai; jeigu ruošiasi daugiau kaip dviejų grupių kandidatai, papildomai 
skiriama po vieną vykdytoją kiekvienai papildomai dviejų grupių kandidatų porai; 

6.2. VBE antrosios (kalbėjimo) dalies vertinimo patalpa (-os) parenkama (-os) atsižvelgiant į galimybę 
atlikti kokybišką garso įrašą: 

6.2.1. ant VBE antrosios (kalbėjimo) dalies vertinimo patalpos (-ų) durų iškabinami kandidatų 
identifikavimo kodų sąrašai (iš informacinės sistemos NECIS). Dviejų grupių kandidatams skiriama viena 
VBE antrosios (kalbėjimo) dalies vertinimo patalpa, kurioje dirba du vertintojai: pokalbį palaikantis vertintojas 
ir vertinantis vertintojas. Jei kandidatas į VBE antrosios (kalbėjimo) dalies vertinimo patalpą ateina vienas, 
atlikdamas VBE antrosios (kalbėjimo) dalies antrąją užduotį, jis kalbasi su pokalbį palaikančiu vertintoju. 
Vertinimo patalpoje baldus ir visas reikalingas priemones rekomenduojama sustatyti pagal Instrukcijos 2 
priede pateiktą Užsienio (anglų) kalbos, užsienio (prancūzų) kalbos, užsienio (vokiečių) kalbos valstybinio 
brandos egzamino antrosios (kalbėjimo) dalies vertinimo patalpos išdėstymo planą; 

6.2.2. viename valstybinio brandos egzamino dalies centre tuo pačiu metu gali būti egzaminuojami ne 
daugiau kaip dešimties grupių kandidatai; 

6.3. į VBE antrosios (kalbėjimo) dalies vykdymo patalpas įleidžiami kandidatai, pavėlavę ne daugiau kaip 
15 minučių, tačiau jiems skirtas VBE antrosios (kalbėjimo) dalies laikas nepratęsiamas, pavėlavusieji 
daugiau kaip 15 minučių VBE antrosios (kalbėjimo) dalies nelaiko; 

6.4. VBE antrosios (kalbėjimo) dalies vykdymo ir vertinimo patalpos turi būti greta viena kitos. 
7. VBE antrajai (kalbėjimo) daliai vykdyti reikalinga medžiaga (vienam srautui): 
7.1. vyresniajam vertintojui: 
7.1.1. VBE antrosios (kalbėjimo) dalies vertinimo instrukcija; 
7.1.2. kiekvienos vertintojų grupės prisijungimo prie elektroninės užduočių atlikimo sistemos kodai ir 

slaptažodžiai ir kandidatų identifikavimo kodų sąrašai; 
7.1.3. Nacionalinės švietimo agentūros direktoriaus ar jo įgalioto asmens sprendimai dėl VBE antrosios 

(kalbėjimo) dalies vykdymo ir vertinimo pritaikymo specialiųjų ugdymosi poreikių turintiems kandidatams; 
7.2. VBE antrosios (kalbėjimo) dalies elektroninėje užduočių atlikimo sistemoje VBE antrosios (kalbėjimo) 

dalies vykdymo dieną vienam srautui pateikiama 10 skirtingų užduočių komplektų (vienai kandidatų porai – 
vienas komplektas, kuriame bus pateiktos užduotys pirmajam poros kandidatui, užduotys antrajam poros 
kandidatui, Vertinančiam vertintojui ir Pokalbį palaikančiam vertintojui skirtos užduotys su papildomais 
klausimais); 

7.3. VBE antrosios (kalbėjimo) dalies vykdytojams: 
7.3.1. lydinčiajam vykdytojui – VBE antrosios (kalbėjimo) dalies vykdytojui, kuris kviečia kandidatus į 

vykdymo patalpą, prižiūri juos vykdymo patalpoje ir lydi į vertinimo patalpą, VBE antrosios (kalbėjimo) dalies 
vykdymo protokolas (1 egz.) (iš informacinės sistemos NECIS). Vienas protokolas skirtas vienos grupės 
kandidatams. Kandidatų porą sudaro dviejų tos pačios abėcėlinės raidės grupių atitinkamais numeriais 
grupių protokoluose įrašyti kandidatai (pvz., A1, A2 grupių pirmieji, antrieji ir t. t. kandidatai). Protokole prie 
kandidato vardo ir pavardės nurodoma kandidato VBE antrosios (kalbėjimo) dalies vykdymo pradžia; 

7.3.2. spausdinančiam vykdytojui – VBE antrosios (kalbėjimo) dalies vykdytojui, dirbančiam prie 
kompiuterio ir spausdintuvo, kuris užtikrina ir atsako už tinkamu eiliškumu pateikiamas VBE antrosios 
(kalbėjimo) dalies užduotis kandidatams: 

7.3.2.1. užsienio (anglų) kalbos, užsienio (prancūzų) kalbos, užsienio (vokiečių) kalbos valstybinio 
brandos egzamino antrosios (kalbėjimo) dalies grafikas (1 priedas); 

7.3.2.2. prisijungimo prie elektroninės užduočių atlikimo sistemos duomenys (iš informacinės sistemos 
NECIS); 

7.4. VBE antrosios (kalbėjimo) dalies vertintojams: 
7.4.1. pokalbį palaikančiam vertintojui: 
7.4.1.1. šioje patalpoje vertinamų kandidatų identifikavimo kodų sąrašas ir prisijungimo prie elektroninės 

užduočių atlikimo sistemos duomenys (iš informacinės sistemos NECIS); 
7.4.1.2. prisijungus prie elektroninės užduočių atlikimo sistemos – kandidatų poros (ir konkrečiai 

kiekvieno kandidato) atliktims įrašyti skirta aplinka; 
7.4.1.3. VBE antrosios (kalbėjimo) dalies užduoties lapai su žyma Pokalbį palaikančiam vertintojui; 
7.4.2. vertinančiam vertintojui: 
7.4.2.1. šioje patalpoje vertinamų kandidatų identifikavimo kodų sąrašas ir prisijungimo prie elektroninės 

užduočių atlikimo sistemos duomenys (iš informacinės sistemos NECIS); 
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7.4.2.2. prisijungus prie elektroninės užduočių atlikimo sistemos – kandidatų poros (ir konkrečiai 
kiekvieno kandidato) įvertinimams pagal vertinimo kriterijus surašyti skirta aplinka; 

7.4.2.3. VBE antrosios (kalbėjimo) dalies užduoties lapai su žyma Vertinančiam vertintojui; 
7.5. kandidatui: 
7.5.1. VBE antrosios (kalbėjimo) dalies užduoties lapas su atitinkama žyma Pirmajam poros kandidatui 

arba Antrajam poros kandidatui (A4 formato), kuriame prie monologo ir dialogo skirta vieta užrašams; 
7.5.2. mėlyna ar juoda spalva rašantis (-ys) rašiklis (-iai), teksto žymeklis (-iai), pieštukas, trintukas. 
8. VBE antrajai (kalbėjimo) daliai vykdyti reikalingos priemonės: 
8.1. vykdymo patalpoje: 
8.1.1. kompiuteris, skirtas vykdytojui, dirbančiam prie kompiuterio, prisijungti prie elektroninės užduočių 

atlikimo sistemos, ir spausdintuvas kandidatų ir vertintojų užduotims išspausdinti; 
8.1.2. atsarginis kompiuteris, spausdintuvas ir mikrofonas (jeigu yra galimybė, rekomenduojami 2 vnt.), 

skirtas vertinimo patalpoje esantiems kompiuteriams pakeisti, jei jų veikla sutriktų; 
8.1.3. laikrodis; 
8.2. kiekvienoje vertinimo patalpoje: 
8.2.1. laikrodis ir laikmatis; 
8.2.2. du kompiuteriai, prijungti prie interneto ir atitinkantys šiuos reikalavimus: 
8.2.2.1. jei naudojamasi belaidžiu ryšiu („Wi-Fi“), turi būti užtikrinta, kad vykdymo metu nebūtų jo 

sutrikimų (nerekomenduojama naudotis bendro naudojimo „Wi-Fi“ ryšiu, rekomenduojama turėti alternatyvų 
interneto šaltinį); 

8.2.2.2. kompiuteriuose turi būti įdiegta ne senesnė nei „Windows 10“ operacinė sistema; 
8.2.2.3. kompiuteriai turi turėti mažiausiai 4 GB operatyvinės atminties, bent dviejų branduolių 1,2 GHz 

taktinio dažnio ir x 86 architektūros procesorių; 
8.2.2.4. kompiuteriuose turi būti įdiegta bent vienos iš naršyklių aktuali versija (ne ankstesnė kaip 

„Microsoft Edge 133“ versija, ne ankstesnė kaip „Mozilla Firefox 128.x“ versija, ne ankstesnė kaip „Google 
Chrome 133.x“ versija); 

8.2.2.5. turi būti užtikrinamas nepertraukiamas kompiuterių veikimas visos VBE antrosios (kalbėjimo) 
dalies vykdymo metu (jei tai yra nešiojamasis kompiuteris, jis turi būti įjungtas į srovės šaltinį; 

8.2.2.6. kiekvienas kompiuteris turi turėti veikiančią kompiuterinę pelę ir klaviatūrą; 
8.2.3. ne vėliau kaip prieš valandą iki VBE antrosios (kalbėjimo) dalies pradžios vykdymo ir vertinimo 

patalpoje (-ose) turi būti visos reikalingos priemonės; 
8.2.4. kompiuteriai turi būti įjungti prieš prasidedant VBE antrajai (kalbėjimo) daliai. Kiekviename 

kompiuteryje turi būti atidaryta elektroninė užduočių atlikimo sistema; 
8.2.5. mikrofonas (mikrofonai) kandidatų atliktims ir pokalbį palaikančio vertintojo klausimams įrašyti: 
8.2.5.1. kompiuteryje esantis mikrofonas; 
8.2.5.2. išorinis mikrofonas, laidu sujungtas su pokalbį palaikančio vertintojo kompiuteriu; 
8.2.5.3. diktofonas (kaip atsarginė priemonė įrašams daryti). 
9. VBE antrosios (kalbėjimo) dalies eiga: 

9.1. 8.45–9.00 val. 
(13.00–13.15 val.) 

Vykdymo patalpoje: vykdytojai pasiruošia protokolus ir įsitikina, kad tinkamai 
paruošta reikiama technika elektroninei užduočių atlikimo sistemai naudoti ir 
užduotims spausdinti. 

9.2. 8.55 val. 
(13.10 val.) 

Elektroninėje užduočių atlikimo sistemoje pateikiamos užduotys Kandidatui, 
skirtos pirmaisiais numeriais protokoluose pažymėtiems kandidatams, ir 
atitinkamos užduotys Pokalbį palaikančiam vertintojui ir Vertinančiam vertintojui. 
Spausdinantis vykdytojas pirmaisiais numeriais protokoluose pažymėtiems 
kandidatams išspausdina po atitinkamą užduoties lapą Kandidatui, o 
kiekvienam vykdymo patalpoje besiruošiančių kandidatų vertintojui – užduoties 
lapus Pokalbį palaikančiam vertintojui ir Vertinančiam vertintojui. 
Lydintis vykdytojas kviečia į vykdymo patalpą pirmaisiais numeriais 
protokoluose pažymėtus kandidatus, jiems primena, kad jiems skirtas ruošimosi 
kalbėjimui laikas – 15 min., pateikia išspausdintas užduotis. Pirmasis ir antrasis 
poros kandidatai įsitikina, kad gavo savo grupei skirtą užduotį ir pasirašo 
vykdymo protokole greta savo identifikavimo kodo, o ant savo užduoties lapo 
užsirašo grupės pavadinimą, eilės numerį ir kandidato identifikavimo kodą. 
Lydintis vykdytojas vykdymo protokolus pasideda ant savo stalo. 

9.3. 9.00–9.15 val. 
(13.15–13.30 val.) 

Kandidatai ruošiasi individualiai. 

9.4. 9.15 val. 
(13.30 val.) 

VBE antrosios (kalbėjimo) dalies elektroninėje užduočių atlikimo sistemoje 
pateikiamos užduotys, skirtos antraisiais numeriais protokoluose pažymėtiems 
kandidatams ir kandidatų vertintojams. 
Spausdinantis vykdytojas išspausdina reikiamą kiekį atitinkamų užduočių. 
Lydintis vykdytojas pasako pirmaisiais numeriais protokoluose pažymėtiems 
kandidatams, kad ruošimosi laikas baigėsi, nurodo jiems pasiimti užduoties 
lapus, paima du komplektus užduoties lapų Pokalbį palaikančiam vertintojui ir 
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Vertinančiam vertintojui ir palydi kandidatus į vertinimo patalpą. Vertinimo 
patalpoje atiduoda vertintojams skirtus užduoties lapus, nurodo kandidatams 
laukti savo vietose, kol pokalbį palaikantis vertintojas leis kalbėti.  
Pastaba. Vienas lydintis vykdytojas į vertinimo patalpą gali lydėti tik vieną 
kandidatų porą. 
Palydėjęs kandidatų porą į vertinimo patalpą, lydintis vykdytojas kviečia į 
vykdymo patalpą antraisiais numeriais protokoluose pažymėtus kandidatus. 

9.5. 9.20, 9.40, 
10.00, 10.20 val. 
(13.35, 13.55, 
14.15, 14.35 val.) 

Antraisiais, trečiaisiais, ketvirtaisiais ir penktaisiais numeriais protokoluose 
pažymėti kandidatai pradeda ruoštis individualiai. 
9.2 ir 9.4 papunkčiuose aprašytos procedūros kartojamos kas 20 min. 

9.6. 10.35–10.45 val. 
(14.50–15.00 val.) 

Pertraukėlė vykdymo patalpoje. 

9.7. 10.50, 11.10, 
11.30, 11.50, 
12.10 val. 
(15.05, 15.25, 
15.45, 16.05, 
16.25 val.) 

Šeštaisiais, septintaisiais, aštuntaisiais, devintaisiais ir dešimtaisiais numeriais 
protokoluose pažymėti kandidatai pradeda ruoštis. 
9.2 ir 9.4 papunkčiuose aprašytos procedūros kartojamos kas 20 min. 

Vertinimo patalpoje 

9.8. 9.15–9.20 val. 
(13.30–13.35 val.) 

Pirmaisiais numeriais protokoluose pažymėti kandidatai ateina į vertinimo 
patalpą ir atsineša užduoties lapus. 
Vertintojai gauna iš lydinčio vykdytojo užduoties lapus Pokalbį palaikančiam 
vertintojui ir Vertinančiam vertintojui ir per 2 minutes susipažįsta su užduotimis, 
kandidatai susipažįsta tarpusavyje. 
Vertinantis vertintojas įveda kandidatų poros kodą ir prisijungia prie elektroninės 
užduočių atlikimo sistemos, atsidaro kandidatų poros (ir kiekvieno kandidato 
atskirai) vertinimams įrašyti skirtą lentelę ir įrašo abiejų kandidatų identifikavimo 
kodus į tam skirtas vietas lentelėje, pasiruošia darbui. 

9.9. 9.20–9.35 val. 
(13.35–13.50 val.) 

9.9.1. Pokalbį palaikantis vertintojas, prieš prisistatant kandidatams, su 
kandidatų poros identifikavimo kodu prisijungia prie elektroninės užduočių 
atlikimo sistemos ir įjungia kandidatų atlikčių garso įrašymo funkciją 
elektroninėje užduočių atlikimo sistemoje. 
9.9.2. Įjungia diktofoną, kuris skirtas visų kandidatų pokalbiams įrašyti ir 
naudojamas tais atvejais, kai kandidato pokalbis elektroninėje užduočių atlikimo 
sistemoje neįsirašo. 
Tada paprašo kandidatus prisistatyti savo grupės pavadinimu ir identifikavimo 
kodu. Prisistatydamas kandidatas pasako savo grupės pavadinimą ir savo 
identifikavimo kodą. 
Pastaba. Kandidatas negali prisistatyti savo vardu ir pavarde. 
Pokalbį palaikantis vertintojas paprašo pirmąjį poros kandidatą atlikti pirmąją 
užduotį. Pirmojo poros kandidato VBE antrosios (kalbėjimo) dalies pradžioje 
pokalbį palaikantis vertintojas įjungia laikmatį. Jeigu kandidatas kalba ilgiau kaip 
4 min., pokalbį palaikantis vertintojas mandagiai jį nutraukia. 
9.9.3. Kandidatams kalbant, vertinantis vertintojas pildo kandidatų poros (ir 
konkrečiai kiekvieno kandidato) įvertinimams pagal vertinimo kriterijus surašyti 
skirtą lentelę elektroninėje užduočių atlikimo sistemoje. 
Kandidatams baigus kalbėti, pokalbį palaikantis vertintojas sustabdo garso 
įrašymo funkciją ir patikrina, ar kandidatų kalbėjimas įrašytas, pereina į kitą 
elektroninės užduočių atlikimo sistemos langą, įrašo abiejų kandidatų 
identifikavimo kodus, įrašo savo vardą bei pavardę ir patikrinęs, ar viskas 
tinkamai užpildyta, paspaudžia mygtukus „Pateikti“ ir „Baigti darbą“. Jei 
kandidatų kalbėjimo įrašyti nepavyko, pokalbį palaikantis vertintojas perduoda 
šią informaciją vyresniajam vykdytojui, o šis fiksuoja tai abiejuose vykdymo 
protokoluose. Išeidami iš patalpos kandidatai išsineša užduoties lapus. 

9.10. 9.35–9.40 val. 
(13.50–13.55 val.) 

Vertinantis vertintojas baigia pildyti kandidatų poros (ir konkrečiai kiekvieno 
kandidato) įvertinimams pagal vertinimo kriterijus surašyti skirtą lentelę 
elektroninėje užduočių atlikimo sistemoje, įrašo savo vardą bei pavardę ir 
patikrinęs, ar viskas tinkamai užpildyta, paspaudžia mygtukus „Pateikti“ ir „Baigti 
darbą“. 
Antraisiais numeriais protokoluose pažymėti kandidatai įeina į vertinimo patalpą. 
Vertintojai gauna iš lydinčio vykdytojo užduoties lapus Pokalbį palaikančiam 
vertintojui ir Vertinančiam vertintojui, per 2 minutes susipažįsta su užduotimis, 
įveda kandidatų poros kodą elektroninėje užduočių atlikimo sistemoje ir 
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pasiruošia darbui su antraisiais numeriais protokoluose pažymėtais kandidatais. 

9.11. 9.40–9.55, 
10.00–10.15, 
10.20–10.35, 
10.40–10.55 val. 
(13.55–14.10, 
14.15–14.30, 
14.35–14.50, 
14.55–15.10 val.) 

Kalba antraisiais, trečiaisiais, ketvirtaisiais ir penktaisiais numeriais 
protokoluose pažymėtų kandidatų poros. 
9.9 ir 9.10 papunkčiuose aprašytos procedūros kartojamos kas 20 min. 

9.12. 10.55–11.05 val. 
(15.10–15.20 val.) 

Pertraukėlė vertinimo patalpoje. 

9.13. 11.05–11.10, 
11.25–11.30, 
11.45–11.50, 
12.05–12.10, 
12.25–12.30 val. 
(15.20–15.25, 
15.40–15.45, 
16.00–16.05, 
16.20–16.25, 
16.40–16.45 val.) 

Šeštaisiais, septintaisiais, aštuntaisiais, devintaisiais ir dešimtaisiais numeriais 
protokoluose pažymėti kandidatai ateina į vertinimo patalpą. 
9.9 ir 9.10 papunkčiuose aprašytos procedūros kartojamos kas 20 min. 

9.14. 12.25 val. 
(16.40 val.) 

Vyresnysis vykdytojas kartu su administratoriumi surenka iš vykdymo patalpos 
(-ų) užpildytus ir vykdytojų pasirašytus vykdymo protokolus. 

9.15. 12.45 val. 
(17.00 val.) 

9.15.1. Vyresnysis vykdytojas kartu su administratoriumi: 
9.15.1.1. nuskenuoja vykdymo protokolus ir įkelia į informacinėje sistemoje 
NECIS tam skirtą skiltį; 
9.15.1.2. informacinėje sistemoje NECIS pateiktoje formoje užpildo Valstybinio 
brandos egzamino dalies centre dirbusių vertintojų ir vyresniojo vertintojo darbo 
apskaitos žiniaraštį. 

 
10. Skliaustuose nurodytas VBE antrosios (kalbėjimo) dalies tos pačios dienos II srauto vykdymo laikas. 
11. VBE antrosios (kalbėjimo) dalies eiga, jei kyla techninių nesklandumų: 

11.1. Dingus interneto 
ryšiui vykdymo 
patalpoje 

Vykdytojas nutraukia VBE antrąją (kalbėjimo) dalį, fiksuoja laiką VBE antrosios 
(kalbėjimo) dalies vykdymo protokole. VBE antroji (kalbėjimo) dalis nevykdoma 
tol, kol nepašalinami interneto trikdžiai. 
Pašalinus interneto trikdžius, VBE antroji (kalbėjimo) dalis vykdoma tuo laiku 
pagal protokolą numatytiems kandidatams. 
Apie kandidatus, kuriems dėl interneto ryšio trikdžių VBE antroji (kalbėjimo) 
dalis neįvyko, informuojama Nacionalinė švietimo agentūra.  

11.2. Kilus techninių 
trikdžių vertinimo 
patalpoje kandidatų 
poros kalbėjimo 
metu 

Pokalbį palaikantis vertintojas kandidatų pokalbio nenutraukia. 
Kandidatų porai baigus kalbėti, kviečiamas vyresnysis vykdytojas. 
Techniniai trikdžiai šalinami netrikdant VBE antrosios (kalbėjimo) dalies eigos. 
Jei kandidatų kalba neįsirašė, pokalbį palaikantis vertintojas perduoda šią 
informaciją vyresniajam vykdytojui, kuris tai fiksuoja VBE antrosios (kalbėjimo) 
dalies vykdymo protokole. 

11.3. Interneto ryšys Visos VBE antrosios (kalbėjimo) dalies metu turi būti užtikrinamas interneto 
ryšys (atsarginė interneto linija arba nešiojamas belaidis mobilusis internetas). 
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Užsienio (anglų) kalbos, užsienio 
(prancūzų) kalbos, užsienio (vokiečių) 
kalbos valstybinio brandos egzamino antrosios  
(kalbėjimo) dalies vykdymo instrukcijos 
1 priedas 

Užsienio (anglų) kalbos, užsienio (prancūzų) kalbos, užsienio (vokiečių) kalbos valstybinio brandos egzamino antrosios (kalbėjimo) dalies grafikas 

 

I srautas I pora II pora III pora IV pora V pora Pertraukėlė VI pora VII pora VIII pora IX pora X pora 

Pateikiama užduotis 08.55 09.15 09.35 09.55 10.15 
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10.45 11.05 11.25 11.45 12.05 

Kandidatai pradeda ruoštis 09.00 09.20 09.40 10.00 10.20 10.50 11.10 11.30 11.50 12.10 

Kandidatai lydimi į vertinimo patalpą 09.15 09.35 09.55 10.15 10.35 11.05 11.25 11.45 12.05 12.25 

Kandidatai pradeda kalbėti 09.20 09.40 10.00 10.20 10.40 11.10 11.30 11.50 12.10 12.30 

Kandidatai išeina iš vertinimo patalpos 09.35 09.55 10.15 10.35 10.55 11.25 11.45 12.05 12.25 12.45 

Pertrauka: vykdytojams 35 min. (12.25–13.00), vertintojams 45 min. (12.45–13.30)  

II srautas I pora II pora III pora IV pora V pora VI pora VII pora VIII pora IX pora X pora 

Pateikiama užduotis 13.10 13.30 13.50 14.10 14.30 15.00 15.20 15.40 16.00 16.20 

Kandidatai pradeda ruoštis 13.15 13.35 13.55 14.15 14.35 15.05 15.25 15.45 16.05 16.25 

Kandidatai lydimi į vertinimo patalpą 13.30 13.50 14.10 14.30 14.50 15.20 15.40 16.00 16.20 16.40 

Kandidatai pradeda kalbėti 13.35 13.55 14.15 14.35 14.55 15.25 15.45 16.05 16.25 16.45 

Kandidatai išeina iš vertinimo patalpos 13.50 14.10 14.30 14.50 15.10 15.40 16.00 16.20 16.40 17.00 
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Užsienio (anglų) kalbos, užsienio (prancūzų) 
kalbos, užsienio (vokiečių) kalbos valstybinio 
brandos egzamino antrosios (kalbėjimo) dalies 
vykdymo instrukcijos 
2 priedas 

Užsienio (anglų) kalbos, užsienio (prancūzų) kalbos, užsienio (vokiečių) kalbos valstybinio brandos 
egzamino antrosios (kalbėjimo) dalies vertinimo patalpos išdėstymo planas 
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